

#####

ОКНО В ЯПОНИЮ # 46, 23.11.12

#####

Предыдущий выпуск - Окно в Японию # 45, 23.11.05

http://ru-jp.org/okno_v_yaponiyu_231105.pdf

<http://russijapansociety.ru/?p=53539>

Окно в Японию: подшивка за 2022 год

http://ru-jp.org/okno_v_yaponiyu_2022.pdf

https://russijapansociety.ru/?page_id=34775

#####

НОВОСТИ • ニュース

МОСКВА. Лекция 'Азбука японской эстетики: сибуми'. Российская государственная библиотека, Центр восточной литературы, конференц-зал. 13 ноября 2023 года (16:30—17:30). Важно: связаться с организаторами можно по почте cvi_event@rsl.ru или по телефону +7 (495) 695-88-12. Вход по предварительной регистрации.

Центр восточной литературы Российской государственной библиотеки приглашает на очередную лекцию Натальи Демкиной из цикла о японской эстетике. Следующая лекция посвящена понятию 'сибуми'. Сибуми — это сдержанная красота благородной строгости. Как эстетика сибуми связана с ваби и саби? Что можно охарактеризовать этим словом? Слушатели узнают ответы на этот и многие другие вопросы.

<https://www.rsl.ru/ru/events/afisha/lections/sibumi>

<http://russijapansociety.ru/?p=53689>

ОНЛАЙН. 15 ноября в 19:30 мск приходите на открытую лекцию Садовой Анастасии Рюриковны 'Четыре сезона, или чем гордятся японцы'. Регистрируйтесь, и накануне мы пришлём вам ссылку входа.

https://kurs.nihon-go.ru/oy_four_seasona

КУРГАН. Квест-коплей 'Истории замка Гибли'. 'Курганская областная детско-юношеская библиотека им. В.Ф. Потанина', Курган, ул Куйбышева, д 43. Категория: Встречи. Время проведения: 17.11 2023 с 17:00 до 19:00, 12+

Во время путешествия с героями студии 'Гибли' участникам предстоит собирать магические символы в различных уголках замка. Проходя испытания колдунов и ведьм из вселенной главного художника и основателя студии Хаяо Миядзаки, посетители окунутся в необъятный мир волшебства и чародейства. Каждому участнику будет присвоено японское имя. Ребята окунутся в сюжет полнометражных аниме: 'Ходячий замок', 'Мой сосед Тоторо', 'Принцесса Мононоке', 'Ведьмина служба доставки', 'Унесенные призраками'. Каждый участник может влиться в атмосферу, придя в костюме одного из персонажей. Ребят ждут увлекательные мастер-классы, живые фотозоны с героями, аквагрим. Информация по телефону 8 (3522) 46-36-46.

https://culture.gov.ru/press/culture_life/kvest_kosphey_istorii_zamka_gibli_20231101014017_654182511f594/?sphrase_id=886560

МОСКВА. Лекция 'Япония в XIII веке: мир воинов и монахов'. Организатор: Центр культур англоязычных стран / Anglophone Cultural Centre. В рамках Ежегодного фестиваля культур стран Востока в 'Иностранке' Никита Братухин (независимый исследователь) прочитает лекцию о периоде Камакура истории Японии (с 1185 по 1333), когда традиционная

аристократия утрачивает былое влияние и уступает место воинскому правительству. Мероприятие бесплатное, но нужно зарегистрироваться!

<https://afisha.timepad.ru/event/2661848>

СУРГУТ. В галерее 'Стерх' до шестого января будет открыта выставка предметов из коллекции тюменского музееведа Филиппа Тарасова. В одном месте собраны экспонаты разных жанров, техник и направлений из Японии, Китая и Индии. Экспозиция 'Дракон из чернильницы. Искусство Востока' – продолжение прошлогодней выставки 'Путь великого дракона'. Перед организаторами сургутской выставки стояла задача показать разнообразие восточной культуры в экспонатах, которые ранее не представлялись в нашем городе. Поэтому тут есть и живописные полотна, и более простые сюжеты на свитках, и статуэтки, и предметы быта.

https://sribuna.ru/articles/culture/v_surgute_rabotaet_vystavka_artefaktov_vostochnoy_kultur_y/

МОСКВА. Time Out. Манга: 9 веков истории. До 31 марта 2024.

<https://newsland.com/post/7717728-manga-9-vekov-istorii>

У КНИЖНОЙ ПОЛКИ • 図書館

Этой подборкой мы начинаем публикацию фрагментов новой антологии 'Хайку – поэзия времен года', подготовленной известным переводчиком, профессором Школы востоковедения Высшей школы экономики Александром Долиным. Иллюстрации: Кацусика Хокусай, Утагава Хиросигэ, Олег Усов. (Книга 'ХАЙКУ – ПОЭЗИЯ ВРЕМЕН ГОДА' в четырех томах выйдет в 2024 г. в издательстве АСТ).

<http://russiajapansociety.ru/?p=53608>

ТОКУТОМИ РОКА. «КУРОСИВО».

В начале апреля тысяча восемьсот семьдесят седьмого года в Токио, в фешенебельном клубе «Ююкан» на улице Утиямасита в районе Кодзимати состоялся концерт, устроенный по инициативе дам высшего света.

Его императорское величество выразил пожелание провести сбор пожертвований на строительство военного флота. Уже поступил сопровождаемый благосклонным посланием августейший взнос — триста тысяч иен, дарованные из личных средств государя; премьер-министр обратился с воззванием ко всем чиновным лицам страны, призывая имущих людей Японии внести свою лепту в это благородное начинание, взносы посыпались один за другим, ибо каждый сознавал, что час служения отечеству пробил. В эти дни все, кто принадлежал к высшим слоям общества, даже дамы, стремились по мере своих сил и возможностей проявить искреннее желание поддержать отечество. Так возникла идея сегодняшнего концерта.

<https://hyperion-book.ru/tokutomi-roka-kurosivo/>

При покупке печатной книги, электронная высылается бесплатно по запросу:

<https://hyperion-book.ru/shop/literature-of-japan/tokutomi-roka-kurosivo/>

СМОТРИМ! • ご覧下さい

Мазурик Виктор Петрович. Доцент кафедры японской филологии МГУ, кандидат филологических наук. Специализация: история японской классической и современной литературы, фольклор, культура средних веков. Автор множества научных работ и книг в сфере японистики, переводчик японской художественной литературы. Познакомьтесь с Виктором Петровичем вы можете, посмотрев короткое видео 📺 Для того, чтобы вы могли выбирать и наслаждаться просмотром лекций и курсов любимого преподавателя, мы собрали их для вас на одном сайте.

<https://kurs.nihon-go.ru/mazyrik>

ИСТОРИЯ • 歴史

Во время раскопок на археологическом объекте Soshu Village East 03 в городе Маэбаши, Япония, археологи наткнулись на замечательную находку — тайник с более чем 100 000 древних монет, некоторые из которых китайского происхождения и были изготовлены более 2000 лет назад.

<https://planet-today.ru/novosti/nauka/item/160692-arkheologi-obnaruzhili-v-yaponii-tajnik-so-100-000-drevnikh-monet>

Пшеничное пиво хорошо только для тех, которые сделали к нему долговременную привычку. В Японии продается оно в питейных домах, как у нас, но только всегда горячее. Японцы никогда не пьют ничего холодного. Сие пиво производит род опьянения, которое скоро однако же проходит, оставляя по себе сильную головную боль.

Текст воспроизведен по изданию: Нечто о японцах // Вестник Европы, Часть 13, № 1. 1804.

https://www.vostlit.info/Texts/Dokumenty/Japan/XIX/1800-1820/Vestnik_Evropy/1804_s_13_nom_1.phtml?id=11754

Почти три месяца место российского посла в Японии оставалось вакантным после неожиданной кончины Александра Петровича Давыдова. Но 28.01.1886 в свои права и обязанности вступил новый представитель Российского престола при дворе императора Мэйдзи – Дмитрий Егорович Шевич (1839-1906). Он был представителем сербского рода, который в XVI веке переселился в Венгрию, а с XVIII века состоял на службе в России. Отец его был полковником, а мать – дочерью министра юстиции Д.Блудова. Его родословная пестрит громкими титулами и известными фамилиями: граф, тайный советник, генерал-лейтенант, генерал-адъютант, бургомистр и т. д.

<http://russiajapansociety.ru/?p=53761>

Япония Шалапину понравилась: 'Мне очень и очень понравились и сама страна, и ее прекрасный, деликатный народ'. Но, к сожалению, японские гастроли стали последними гастролями великого певца. После них остались пластинка и 'Шалапин стейк'. Про пластинку никто сейчас не вспоминает. Но 'Шалапин стейк' радует гостей гостиницы 'Империял' каждый день. И когда японцы приезжают в Россию и смотрят портреты Шалапина в Третьяковке и в Русском музее, они с большим интересом всегда слушают рассказ гида про Шалапина, потому что имя это уже им знакомо

<https://nina-varo-nina.livejournal.com/109169.html>

На дальневосточный фарфор, особенно изделия больших размеров, смотрели как на экстраординарный по декору предмет, способный украсить интерьер богатого жилища. Иркутский купец В.Ф. Колыгин не был исключением. Он купил две напольные японские вазы для украшения своего дома на Большой улице (современная ул. К. Маркса, 47), и они у него находились до 1920 года. В первые годы Советской власти, когда происходила национализация произведений искусства из частных собраний, большие вазы 'переехали' в музей. Названные две вазы были изготовлены, как и вышеупомянутая ваза из японского музея, в 1870-80-е годы в фарфоровом районе провинции Хидзэн (современные префектуры Сага и Нагасаки). Эта историческая провинция считается родиной японского фарфора.

<https://www.pribaikal.ru/halhin-gol-article/article/6022.html>

– Разбираясь в жизни Николая Японского, читая его дневники, я понял, что главный его успех заключался в том, что он научился понимать других людей и быть ими понятым. Япония и японцы были на тот момент (начало XX века, – прим. Ред.) цивилизацией, настолько сильно отличающейся от европейской, что они для нас могли выглядеть

инопланетянами, как и мы для них. Николай Японский, несмотря на пропасть, которая разделяла нас, смог сделать так, что даже те, кто был враждебно настроен к нему, стали крещеными. Умение понимать и быть понятым, именно его не хватает нам, именно отсутствие этого умения приводит к разобщенности и вражде в нашем мире. Поэтому, если вас не понимают, или вы хотите, чтобы вас поняли, обратитесь к Николаю Японскому, – объяснил отец Артемий.

<https://tverigrad.ru/publication/go-v-sambo-v-tverskoj-oblasti-svjashhennik-edinoborec-uchit-detej-boevym-iskusstvam/>

В конце октября 2023 года город Якутск посетила японская делегация во главе с Генеральным секретарем японского корпоративного фонда 'Организация содействия экономическим связям Саха и Японии' г-ном Ясухиро Конно. Г-н Конно являлся близким другом Первого Президента Республики Саха (Якутия) Михаила Ефимовича Николаева. К большому сожалению, он не смог побывать на похоронных мероприятиях, и поэтому попросил организовать возложение цветов в память о Первом Президенте.

<http://russiajapansociety.ru/?p=53626>

РОССИЯ-ЯПОНИЯ • 日本とロシア

Премьер-министр Михаил Мишустин подписал распоряжение о прекращении действия соглашения с Японией о сотрудничестве в целях содействия в области ликвидации ядерного оружия. Министерству иностранных дел РФ поручено уведомить об этом решении японскую сторону.

<https://www.kommersant.ru/doc/6323477>

Николай Ноздрев, директор Третьего департамента Азии МИД России, отвечающего за Японию и другие азиатские страны, должен стать следующим послом России в Японии, заняв должность, оставшуюся вакантной в течение года в условиях плохих двусторонних отношений, сообщает 4 ноября The Japan Times со ссылкой на дипломатические источники.

<https://rossaprimavera.ru/news/45ecdc37>

Раифский монастырь посетил посол Японии в России Тоёхиса Кодзуки.

<https://zpravda.ru/news/novosti/raifskii-monastyr-posetil-posol-iaponii-v-rossii-toexisa-kodzuki>
<https://kazan.bezformata.com/listnews/hiroko-kodzuki-napisala-pravoslavnyyu/123780407/>

Горжусь тем, что за прошедшие годы, несмотря на пандемию и геополитический кризис, Торгпредству удалось дать старт ряду прорывных инициатив. Имею в виду поставки отечественных продовольственных товаров, оборудования, новых экологически чистых видов топлива, применение в Японии передовых решений российских стартапов.

<https://jpn.minpromtorg.gov.ru/news?id=73e25817-b3c0-4aac-8b05-fa0a2f4eb0ff>

Управление Роспотребнадзора по Приморскому краю не выявляет радиационного заражения в проходящей через регион рыбе, сообщили ТАСС в пресс-службе управления.

<http://russiajapansociety.ru/?p=53602>

Галина Кочергина: 4 ноября 2023 года в Каширском краеведческом музее влюбленными были не только ноябрь, опавшие листья, ветер и дождь, но и слушатели, которые прониклись волшебной атмосферой, созданной Павлом Ио и его необыкновенной игрой на флейте. Мастер дал концерт на флейте-сякухати под названием «Мир Ёкояма Кацуя», где необыкновенно исполнил следующие произведения: «Хифуми Хатигаэси», «Даха», «Санья», «Кодэн Сугомори», «Сингэцу», «Адзума Дзиси», «Тамукэ», «Ямагоэ», «Цуру-но Сугомори» авторства знаменитого на весь мир исполнителя и композитора Ёкояма Кацуя. Надо заметить, что сам Павел Ио проходил обучение в Японии у ученика этого мастера Томимицу Исикава.

<http://russiajapansociety.ru/?p=53743>

Ко Всемирному Дню Оригами Всероссийская Акция 'Оригами за мир!', проходящая по инициативе Саратовского Отделения Общества 'Россия-Япония', собирает новых друзей. Председатель Саратовского отделения Общероссийского Общества 'Россия-Япония' Марина Анатольевна Дьякова рассказывает об истории Акции, об особенностях Акции 'Оригами за мир! - 2023' и делится своими личными воспоминаниями.

<http://russiajapansociety.ru/?p=53730>

В рамках Календарного плана Национального Совета Айкидо России с 21 по 29 октября в УТЦ 'Бронницы' (г. Бронницы, Московская обл.) прошёл традиционный семинар клуба 'Осинкан', приуроченный к 40-летию основания клуба. В семинаре приняли участие представители региональных отделений клуба из Москвы, Кондрово (Калужская обл.), Калининграда, Нижнего Новгорода, Краснодара, Норильска, Новосибирска, Иркутска, Братска, Устьев-Илимска и Бишкека (Киргизия). Всего 86 человек. Семинар провёл руководитель клуба 'Осинкан', Член Центрального правления ОРЯ Александр Качан (6 Дан, Сихан), тренер Высшей категории, обладатель национальной премии 'Золотой пояс', а также ведущие Инструкторы Клуба 'Осинкан'.

<http://russiajapansociety.ru/?p=53632>

БАРНАУЛ, 28-29 октября 2023 г. Центр айкидо 'ХАГАКУРЭ' провёл ежегодный фестиваль 'МОМИДЗИ'. В рамках фестиваля прошёл аттестационный семинар по айкидо. Был проведён творческий мастер класс для детей 'Японская кукла Чиогами'. Алтайская федерация ГО познакомила всех желающих со стратегией и тактикой замечательной игры. Преподаватель японского языка, Алтайского Государственного Университета Князькина Юлия Викторовна рассказала, на своём мастер классе о многогранности и уникальности японского языка. Так же на фестивале были представлены работы Елены Витальевны Волковой.

<http://russiajapansociety.ru/?p=53656>

25 Октября — день Окинавского Каратэ!!! Благодаря 'Блогам Якутии' Национальной библиотеки Республики Саха, я смог сохранить архив постов в Дневниках Якт.ру. И вашему вниманию видео выступления мастеров окинавского каратэ на демонстрации традиционных боевых единоборств России в Японии в рамках мероприятий Года России в Японии в Окинава каратэ кайкан 31.10.2018 г.!

<http://russiajapansociety.ru/?p=53629>

Пермь. В Пермской государственной краевой универсальной библиотеке им. А.М. Горького прошла Ночь искусств-2023, в рамках которой Отдел литературы по искусству представил выставку традиционной японской живописи Суми-э и каллиграфии Сёдо 'Тропой бодхидхармы'. Организатор экспозиции, кандидат педагогических наук, исполнитель обязанностей заместителя председателя по культуре Японии при Пермском отделении 'Общества дружбы Россия-Япония' Сергей Болховитин и Александр Морозов рассказали гостям о традиционных видах изобразительного искусства Японии, о японской культуре в целом и тонкостях работы в создании экспонатов.

<https://www.gorkilib.ru/events/noch-iskusstv-2023-v-gorkovke>

<http://russiajapansociety.ru/?p=53606>

В Челябинской областной библиотеке для молодёжи состоялась творческая встреча с автором и издателем комиксов в стиле аниме - Антоном Холодовым. Гость из Томска погрузил читателей молодёжки в историю и эстетику манги 80-90-х годов, рассказал о влиянии японской культуры на его собственный стиль и подход к созданию комиксов, представил свои комиксы 'The Dreambreakers' и 'Последний герой', а также комикс Вики Казаковой 'Проводник'. После окончания теоретической части, Антон провёл мастер-класс по созданию раскадровки и методам рисования комиксов.

<https://mincult.gov74.ru/mincult/news/view.htm?id=11278973>

Номи, префектура Исикава, Япония. Выставка Фестиваля Культуры 2023 (комментарий на русском языке)

<https://www.youtube.com/watch?v=H6SY2G-wtjc>

Deai - Серенада трубадура (на японском языке)// 太陽の道標

<https://www.youtube.com/watch?v=F72LpgQ4Iqk>

ЯПОНИЯ В МИРЕ • 日本と世界

На фоне продолжающегося кризиса в секторе Газа, Токио на предстоящем Глобальном форуме по вопросам беженцев намеревается призвать международное сообщество активизировать поддержку региона.

<https://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/19253483>

Япония и США договорились работать над улучшением гуманитарной ситуации в секторе Газа.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20231108_02/

<http://russiajapansociety.ru/?p=53599>

Японская принцесса Како завершила свой официальный визит в Перу, где она присутствовала на мероприятиях в честь 150-летия дипломатических отношений между двумя странами. Принцесса — вторая дочь наследного принца и принцессы Акисино в среду, которая была последним днем ее пребывания в этой южноамериканской стране, посетила школу в Лиме, построенную перуанцами японского происхождения в 1971 году.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20231109_21/

<http://russiajapansociety.ru/?p=53680#more-53680>

Глава МИД Японии Ёко Камикава, председательствующая на встрече коллег из стран 'семерки', назвала государства Центральной Азии 'важным партнером' G7 в 'поддержании и укреплении свободного и открытого международного порядка'

<https://vecher.kz/mid-iaponii-nazval-tsentralnuiu-aziiu-vazhnym-partnerom-g7-1699432005>

Военные учения 'Взаимодействие воинов моря' (Kamandag) с участием военнослужащих США, Филиппин, Южной Кореи и Японии начались в Тихом океане.

<https://profile.ru/news/abroad/ssha-i-filippiny-nachali-voenno-morskie-ucheniya-s-uchastiem-yaponii-i-juzhnoj-korei-a999-1415667/>

Число банковских счетов иностранцев, используемых для мошеннических операций в Японии, утроилось с 2020 года.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20231108_RS24/

<http://russiajapansociety.ru/?p=53658>

Управление по делам культуры Японии создает новый фонд для поддержки молодых художников и творцов, средства из которого будут выделяться на содействие их творчеству, начиная от планирования проектов до их представления за рубежом.

<http://russiajapansociety.ru/?p=53751>

Экспорт японских декоративных карпов в Китай приостановлен.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20231110_22/

<http://russiajapansociety.ru/?p=53704>

Министр экономики Армении Ваан Керобян принял в пятницу Чрезвычайного и Полномочного посла Японии в стране Фукушиму Масанори, сообщает пресс-служба ведомства. Стороны обсудили планируемый визит Керобяна в Японию, а также ряд вопросов, касающихся участия Армении во всемирной выставке 'ЭКСПО 2025 Осака, Кансай, Япония'

https://arka.am/ru/news/business/armeniya_namerena_uchastvovat_v_expo_2025_osaka_kansai_japan/

7 ноября в Сеуле состоялась 16-я ярмарка промышленных технологий, которую министерство промышленности, торговли и энергетики РК провело совместно с корейско-японским и японо-корейским фондами сотрудничества в сфере промышленных технологий.

https://world.kbs.co.kr/service/news_view.htm?lang=r&Seq_Code=76261

В Алматы прошел семинар по предотвращению стихийных бедствий в городских условиях. Мероприятие собрало специалистов КазНИИСА, ДЧС города Алматы, Института сейсмологии МЧС РК, а также экспертов из Японии, которые поделились своим опытом и ноу-хау в предотвращении и ликвидации стихийных бедствий.

<https://optimism.kz/2023/11/06/seminar-v-almaty-yaponskie-eksperty-podelilis-opytom-po-predotvrashheniyu-stihijnyh-bedstvij/>

Совместные проекты в культурной сфере: Казахстан и Япония готовы к сотрудничеству.

<https://dknews.kz/ru/politika/307189-sovmestnye-proekty-v-kulturnoy-sfere-kazahstan-i>

В Университете Хиросимы представлена таджикская национальная культура.

<https://khovar.tj/rus/2023/11/v-universitete-hirosimy-predstavlena-tadzhikskaya-natsionalnaya-kultura/>

В ЯПОНИИ • 日本では...

Премьер-министр Японии Фумио Кисида выразил обеспокоенность в связи с воздушным патрулированием, которое РФ и КНР осуществляют над акваторией Японского моря.

<https://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/19258263>

<http://russiajapansociety.ru/?p=53728#more-53728>

2 ноября в императорском саду дворца Акасака в Токио впервые за пять лет состоялся осенний прием, традиционно организуемый Императором и Императрицей Японии. На нем присутствовали более 1000 приглашенных гостей, в числе которых певица Юми Мацутоя, профессиональный игрок в сёги Хифуми Като и комик Киёси Нисикава.

<https://www3.nhk.or.jp/news/html/20231102/k10014245581000.html>

В Японии проходят морские испытания большого беспилотного подводного аппарата разработки компании Mitsubishi Heavy Industries. Длина его составляет около 10 метров, диаметр — 1,8 метра. При установке в носовой части боевого модуля длина достигает 15,6 м.

<https://t.me/China3army/25254>

Министерство экономики и промышленности Японии предлагает программу субсидий для оказания поддержки компаниям малого и среднего бизнеса с целью широкого использования искусственного интеллекта и автоматизации.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20231109_14/

<http://russiajapansociety.ru/?p=53677#more-53677>

Около \$12,6 млрд на возрождение своей полупроводниковой промышленности намерена потратить Япония. Об этом 8 ноября сообщил японский телеканал NHK.

<https://rossaprimavera.ru/news/e7e0e40b>

Власти Японии приступили к процедуре экстрадиции в страну из Камбоджи 25 японских аферистов, ущерб от деятельности которых оценивается в несколько сотен миллионов иен (несколько миллионов долларов). Об этом сообщило агентство Kyodo.

<https://tass.ru/proisshestiya/19216301>

22-летнего Канато Янаике обнаружили 2 ноября рядом с поселком Фукусима на острове Хоккайдо. Молодой человек был растерзан диким зверем, его личность удалось установить только два дня спустя благодаря ДНК-тесту. Выяснилось, что Янаике пропал еще 29 октября. Перед этим он рассказал приятелю, что собирается совершить восхождение на гору Дайсенген.

<https://www.vesti.az/v-mire/v-yaponii-medved-sel-molodogo-alpinista-502714>

В Японии появился новый остров при извержении подводного вулкана.

<https://ria.ru/20231105/yaponiya-1907543086.html>

<http://russiajapansociety.ru/?p=53695>

АВТО • 自動車

Таможня отмечает рост импорта автомобилей из Японии во Владивосток.

<https://www.interfax-russia.ru/far-east/main/tamozhnya-otmechaet-rost-importa-avtomobiley-iz-yaponii-vo-vladivostok>

Внедорожник Mitsubishi Pajero первого поколения образца 1982 года внесли в Зал автомобильной славы Японии.

<https://carsecology.ru/2023/11/09/mitsubishi-pajero-vnesli-v-zal-avtomobilnoj-slavy-yaponii/130230/>

Посмотрите на ночную жизнь автомобильного Токио глазами Мика Шумахера. Гонщик прокатился по улицам японской столицы.

<https://motor.ru/news/tokio-schumacher-05-11-2023.htm>

НАУКА И ТЕХНОЛОГИИ • 科学と技術

Крупнейший в мире термоядерный реактор JT-60SA запустили ученые Японского института исследований атомной энергии (Japan Atomic Energy Research Institute — JAERI)

<https://rossaprimavera.ru/news/15550d74>

ЗДОРОВЬЕ • お元気ですか

По состоянию на конец сентября 2023-го поставки более 30% дженериков в Японию были ограничены или приостановлены. А после того, как в октябре были обнаружены нарушения у крупнейшего японского производителя непатентованных лекарств Sawai Pharmaceutical, возникли опасения, что лекарственный дефицит может усугубиться.

<https://discover24.ru/2023/11/v-yaponii-zakanchivayutsya-lekarstva>

РОДНЫЕ КРАЯ • ふるさと

Восточная часть японской префектуры Фукусима, наиболее пострадавшая при аварии на АЭС в 2011 году, пытается наладить местные производства в попытках возродить регион с нуля. Корреспондент РИА Новости побывала в регионе Хамадори - именно его центральная

часть была включена в 'зону отчуждения' после аварии, а возвращение жителей в некоторые районы все еще считается затруднительным.

https://t.me/amur_metelitsa/339

Новые разъяснения общественности Японии готов дать крупный землевладелец по поводу проекта реконструкции одного из самых зеленых районов Токио

<https://rossaprimavera.ru/news/70b6a2ca>

Национальный парк Товада-Хатимантай 🍁 Парк расположен в гористом регионе на севере Японии, на территории трех префектур — Аомори, Иватэ и Акита. К главным природным достопримечательностям относятся озеро Товада, горный хребет Хаккода и река Оирасэ, вдоль которой можно прогуляться по дощатым тропам. Лучше всего приезжать сюда осенью, в особенности в октябре и в начале ноября, когда с девственных лесов опадают золотые листья.

<https://t.me/japansfu/2701>

ТРАДИЦИОННАЯ КУЛЬТУРА • 伝統文化

Человечество очень давно придумало систему предоставления жилья на время, которая на современном этапе развилась в обширную сферу гостиничного бизнеса. А вот о том, как именно эта индустрия развивалась, можно понять разве что по оставшимся историческим свидетельствам. Но только не в Японии, а всё потому, что там успешно работает отель, который был открыт... ещё в раннем Средневековье, и с тех пор ни разу не закрывался, оставаясь одним из самых популярных заведений в стране.

<https://yablor.ru/blogs/kogda-poyavilsya-i-kak-rabotaet-seg/7462259>

Прекрасная Майко в районе Миягава города Киото - 宮川町の綺麗な舞妓さん #京都 #舞妓

<https://www.youtube.com/shorts/87HzwKXGmEk>

Исэ Катагами – искусство вырезания шаблонов. Город Сузука. Туризм и туристическая информация префектуры Миэ - 伊勢型紙おおすぎ「伊勢型紙」(鈴鹿市) | 観光三重 | 三重県の観光・旅行情報

<https://www.youtube.com/watch?v=cVwCC8Oq1iU>

Процесс изготовления японской Дарумы. Старая традиционная фабрика Дарума в Японии.

<https://www.youtube.com/watch?v=u3jYSCEUtlQ>

ПОП-КУЛЬТУРА • ポップカルチャー

Япония выпустила свой очередной фильм о Годзилле под названием 'Годзилла -1.0', и он сходу начал крушить кассовые рекорды. Картина заработала в свои первые выходные в национальном прокате семь миллионов долларов. 'Годзилла -1.0' уже превзошел по продажам билетов фильм 'Годзилла' 2016 года.

https://www.kinonews.ru/news_120078/

Наруто и Тихиро: 7 реальных мест, ставших вдохновением для великих аниме

<https://thegirl.ru/articles/po-sledam-naruto-i-tikhiro-7-realnykh-mest-stavshikh-vdokhnoeniem-dlya-velikikh-anime/>

ПОВСЕДНЕВНАЯ ЖИЗНЬ • 暮らし

Интересно было узнать сколько нюансов в составлении резюме! Да, видно японцы дотошные во всём. Спасибо за видео.

<https://www.youtube.com/watch?v=zAlkhKHW8Y>

Администрация Токио впервые провела учения с использованием объектов, отведенных под экстренные убежища на случай ракетных ударов.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20231106_20/

<http://russijapansociety.ru/?p=53572>

В сверхскоростных поездах Японии к весне откажутся от курительных комнат

<https://rossaprimavera.ru/news/c154311b>

Прогулка по Токио: район Сангенджая [4K HDR]

<https://www.youtube.com/watch?v=W2UaLqxqkaQ>

Этикет. Как себя вести в японском доме, чтобы получать удовольствие от ношения кимоно.

正座・食事. 着物姿を楽しむための室内での所作

<https://www.youtube.com/watch?v=rJSrFUNYss8>

МЕНТАЛИТЕТ • 考え方

Японская мудрость о супругах, которая поможет дожить до бриллиантовой свадьбы: 'Хороший муж всегда здоров и его нет дома'.

https://sportkp.ru/drugoe/nid416475_au24693auauau_cr24693crcrcr_klyuchi-k-dolgoy-i-schastlivoy-zhizni-v-brake-sekret-dolgozhivuschikh-par-iz-yaponii

То, что японцы слишком увлекаются упаковкой, знает каждый иностранец, который хоть раз побывал в Японии. Очень сильно запомнилось как один знакомый англичанин сетовал: 'Я только хочу попить чаю, но пока я распакую печенье, мне приходится снова греть чайник!' Да! Всё в Японии упаковано очень тщательно, супер тщательно, слишком тщательно. Вот пример обычной упаковки сладостей.

<https://polinakatsuro.livejournal.com/6935.html>

Если люди из разных стран недостаточно понимают друг друга, то они пытаются помочь себе с помощью жестов. При этом нередко создается заблуждение, что наши привычные жесты должны быть понятны, например, японцу. Это далеко не так. Как и многое другое, система жестов у японцев совершенно своеобразна, так что пользоваться языком жестов в общении с японцами приходится крайне осмотрительно. Примеров недопонимания на этой почве существует великое множество. Рассмотрим лишь некоторые из них.

<http://ru-jp.org/gestures.htm>

Икигаи илти омотэнаси? Пять японских философских концепций, которые улучшат вашу жизнь.

<https://mixnews.lv/samoe-interesnoe/2023/11/05/ikigai-ilti-omotenasi-5-yaponskih-filosofskih-kontsepsiy-kotorye-uluchshat-vashu-zhizn/>

ЯПОНСКАЯ КУХНЯ • 日本料理

Курица по-японски (карааге) | Мастер-класс Кобаяси Кацухико для Еда.ру. Мы захотели научиться готовить курицу карааге у себя на кухне, для чего позвали в нашу студию Кобаяси Кацухико — отличного шефа (ресторан Izumi) и ресторатора, владельца популярного ресторана Corner Café & Kitchen, попавшего в рекомендательный список

Michelin. Шеф уже много лет приучает москвичей к ежедневной японской еде, а теперь же мы сможем повторить ее и у себя дома.

<https://www.youtube.com/watch?v=FkMtXtKY9jY>

Более 85% японцев любят употреблять в пищу яйца и занимают по этому показателю на душу населения второе место в мире после мексиканцев. Об этом свидетельствуют результаты опроса, который провели продовольственные компании Kewpie Corp. и Kewpie Egg Corp. в преддверии 'Дня хороших яиц', который отмечается в Японии 5 ноября

<https://rossaprimavera.ru/news/3d5f76a2>

В Японии блюда из яиц занимают особое место в кулинарии. Здесь делают не только омлеты, но и онсэн-тамаго. Так называется старинное блюдо, напоминающее яйцо всмятку. Однако способ приготовления отличается, в результате чего продукт получается еще нежнее. В этом ему уступает даже яйцо пашот. Все потому, что белок онсэн-тамаго не контактирует с водой.

https://vkusno.plus/news/kak-prigotovit-yayco-onsen-tamago-po-yaponski_id20930_a3483

РАЗНОЕ • 等

Прославившемуся на весь мир псу Хатико исполнилось 100 лет. Как передает МИР 24, в Японии на станции Сибуя и в префектуре Акита в городе Одатэ жители празднуют юбилей легендарной собаки. В родном городе пса Одатэ в Аките в период с 10 по 11 ноября прошли торжественные мероприятия. Рядом со статуей Хатико в память о нем открылся павильон, посвященный собаке и району Сибуя.

<https://www.panorama.am/ru/news/2023/11/11/100-летие-Хатико/2924809>

Всемирный день оригами отмечается ежегодно 11 ноября. Этот день учрежден Японской Ассоциацией оригами в 1980 году. Он связан с важной исторической датой - днем окончания Первой мировой войны, которая официально закончилась в 11 часов 11 ноября 1918 года. Символом этого дня стал японский бумажный журавлик. Кроме того, четыре цифры '1', составляющие эту дату, символизируют четыре стороны квадрата, из которых складываются традиционные фигурки.

<https://rus.team/holidays/den-origami>

Новый остров диаметром 100 метров образовался в результате извержения подводного вулкана на территории национального парка Огасавара

<https://www.interfax.ru/photo/8/66839>

TOKYO VR VIEWS 2023 @Akihabara

<https://www.youtube.com/watch?v=is24yAHTcj4>

#####

В этом году материалы рассылки размещаются на сайте 'Окно в Японию' (<http://ru-jp.org>) и на сайте Общества 'Россия-Япония' (<https://russiajapansociety.ru/?cat=372>)

Вы получили это письмо, потому что подписались на рассылку 'Окно в Японию'. Хотите отписаться - пожалуйста, пришлите в ответе на это письмо слово 'Отписываюсь'.

Последние вышедшие номера рассылки 'Окно в Японию' за 2023 год, подшивки рассылки за 2008-2022 гг. и другие материалы читайте на странице <http://ru-jp.org>